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МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД УПРАВЛІННЯ СОЦІАЛЬНОЮ 

РЕАБІЛІТАЦІЄЮ В УМОВАХ ВОЄННИХ ВИКЛИКІВ: 

ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ В УКРАЇНСЬКИЙ КОНТЕКСТ ЗБЕРЕЖЕННЯ 

ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ 

 

Анотація: Стаття присвячена аналізу проблем та перспектив соціальної 

реабілітації в Україні в умовах війни. У роботі розглянуто світовий досвід 

організації реабілітаційних програм та підкреслено важливість координації 

між державними, міжнародними й громадськими структурами. Акцентуємо 

увагу на основних викликах, серед яких недостатнє фінансування, нерівний 

доступ до послуг та брак психологічної підтримки постраждалих. Окремо 

зазначено потребу вдосконалення механізмів співпраці задля підвищення 

ефективності реабілітаційних заходів. Робота робить висновок про наявність 
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значного потенціалу України у розвитку системи соціальної реабілітації за 

умови комплексного підходу та залучення міжнародної підтримки. 

Ключові слова: соціальна реабілітація, фізична реабілітація, освітня 

реабілітація, психологічна підтримка, війна, міжнародна співпраці, управління 

соціальними реабілітаційними проєктами, доступність послуг, постраждалі, 

ресурси. 

Основна частина. Усвідомлення ролі та важливості соціальної реабілітації 

під час війни пов’язане насамперед із розумінням багатогранних викликів, які 

збройний конфлікт створює для людей і суспільства в цілому. Війна не тільки 

зумовлює численні людські жертви та руйнування інфраструктури, а й породжує 

серйозні соціальні, психологічні й економічні проблеми, що потребують 

всебічного підходу до подолання. У таких умовах соціальна реабілітація набуває 

особливої ваги, оскільки забезпечує підтримку військовослужбовців, учасників 

бойових дій, ветеранів і членів їхніх родин, постраждалих унаслідок бойових дій, 

внутрішньо переміщених осіб, цивільного населення та інших осіб, які зазнали 

впливу війни, допомагаючи їм відновитися, інтегруватися й адаптуватися до 

життя після завершення конфлікту. 

Соціальна реабілітація включає широкий спектр заходів ‒ від надання 

соціально-психологічної допомоги до підтримки у відновленні професійних 

компетентностей, забезпеченні житлом чи пошуку роботи. В її основі лежать 

принципи поваги до людської гідності, урахування індивідуальних потреб та 

стимулювання особистісних ресурсів задля досягнення самостійності й 

незалежності. У воєнний період значення соціальної реабілітації особливо 

зростає, оскільки вона покликана відновлювати соціальні контакти, зміцнювати 

довіру та сприяти співпраці в суспільстві - чинникам, що є ключовими для 

подолання наслідків бойових дій і подальшого розвитку держави. 

Наукові дослідження у сфері реабілітації, зокрема її соціального напряму, є 

надзвичайно актуальними, адже вони пов’язані з питаннями підтримки та 

допомоги вразливим категоріям населення. Військові події суттєво вплинули на 
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соціально-психологічний стан людей, що призвело до виникнення нових груп, 

які потребують особливої уваги та підтримки, і підсилило значущість 

проблематики соціальної реабілітації. Це підкреслює необхідність застосування 

комплексних підходів, які охоплюють індивідуальну й громадську реабілітацію 

та включають психосоціальну підтримку, освітні програми, професійну 

підготовку, фізичне відновлення та соціальну інтеграцію, на чому наголошують 

дослідники. Розгляд соціальної реабілітації як багатовимірного процесу, що 

передбачає відновлення фізичного, психологічного та соціального благополуччя, 

є ключовим для розроблення ефективних програм відновлення у 

постконфліктний період ‒ про це зазначають у своїх працях, зокрема, Зораденія 

К. [11], Онищенко Н., Перелегіна І., Назаров О., Каріков С., Рябініна о., 

Гонтаренко Л. [7] та інші науковці. Зораденія К. акцентує увагу на важливості 

психосоціальної реабілітації, підкреслюючи потребу в індивідуалізованих 

підходах до подолання психологічних наслідків війни, які суттєво впливають на 

психічне здоров’я військових та цивільних, спричиняючи розвиток ПТСР, 

депресії, тривожних розладів та інших психологічних проблем [11]. 

Соціальна реабілітація відіграє ключову роль у відновленні соціальних 

взаємин і поверненні постраждалих осіб до повноцінного суспільного життя. На 

це звертають увагу Онищенко Н. та ін. [7], підкреслюючи значення 

психосоціальної підтримки в процесах соціального й фізичного відновлення. 

Дослідники наголошують на необхідності комплексного підходу, що поєднує 

відновлення довіри, формування самоповаги та зміцнення віри у майбутнє, аби 

забезпечити максимально результативні реабілітаційні заходи. 

Не менш важливим складником соціальної реабілітації є професійне 

відновлення, оскільки воно сприяє поверненню працездатності та самостійності 

людей, які постраждали. Це охоплює можливості для навчання, перекваліфікації 

та підтримку у пошуку роботи. 

Реабілітація військовослужбовців, які мають схильність до адитивної 

поведінки, потребує багатокомпонентного підходу, що інтегрує медичні, фізичні, 
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психологічні та професійні заходи з метою забезпечення їхньої повної соціальної 

інтеграції ‒ саме цьому присвячені дослідження Чернецької Я. та Горєлова І. [6]. 

Про важливість соціальної реабілітації через розширення спектра 

соціальних послуг на місцевому рівні, аби уникнути суперечностей між 

завданнями розвитку громад і соціальними потребами населення в умовах 

децентралізації, пише Сергеєва Ю. [10]. У своїх роботах вона обґрунтовує 

трансформацію підходів до системи соціальної підтримки та їхній розвиток 

відповідно до сучасних викликів. 

У дослідженнях соціальної реабілітації значну увагу приділяють аналізу 

таких сучасних явищ, як соціальна адаптація, реабілітація та резильєнтність, 

оскільки це дає змогу оцінити, як соціальні й особистісні чинники впливають на 

добробут і стійкість українських військових, внутрішньо переміщених осіб та 

інших уразливих груп у період війни. Цій проблематиці присвячені роботи І. 

Дяченко, І. Бродської, О. Серебрякова, Н. Самборської, Н. Харитонової [5], Ю. 

Песоцької [8], А. Попович [9], І. Шапошнікової [4] та інших дослідників. 

У ситуаціях воєнних конфліктів реабілітаційні заходи потребують 

індивідуального підходу до кожної групи постраждалих, зважаючи на характер 

отриманих травм, специфіку їхніх потреб і умови життя. Узагальнюючи 

результати досліджень у цій галузі [10, 5, 9], можна виокремити декілька 

основних напрямів реабілітації, кожен з яких відіграє важливу роль у всебічному 

відновленні людей, що зазнали впливу війни (табл. 1) [4]. 

Таблиця 1 

Види реабілітації Сутнісні риси та практичні аспекти застосування 

Фізична реабілітація 

Цей напрям охоплює комплекс заходів, спрямованих 

на відновлення фізичної функціональності, 

включаючи фізіотерапію, ерготерапію, а також 

використання протезів та ортезів для осіб, що 

зазнали фізичних травм або ампутацій. 
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Психологічна 

реабілітація 

Важливим аспектом є надання підтримки особам з 

посттравматичним стресовим розладом (ПТСР), 

депресією та іншими психічними станами, 

пов’язаними з переживанням війни. Програми 

включають індивідуальну та групову психотерапію 

та забезпечують необхідну соціальну підтримку. 

Соціальна реабілітація 

Охоплює заходи з відновлення соціальних навичок та 

адаптації до життя після війни. Програми спрямовані 

на покращення самообслуговування, спілкування, 

професійне перенавчання та забезпечення 

зайнятості. 

Освітня реабілітація 

Спеціалізовані програми для дітей та молоді, чиє 

навчання було перервано внаслідок конфлікту, 

включають дистанційне навчання та психологічну 

підтримку для ефективної адаптації в освітніх 

інститутах. 

Реабілітація для сімей 

постраждалих (сімейна 

реабілітація) 

Враховуючи вплив війни на сімейні структури, 

програми підтримки спрямовані на психологічну 

адаптацію та відновлення сімейних зв’язків для 

забезпечення стабільності та добробуту. 

 

Отже, соціальна реабілітація виступає одним із напрямів загальної 

реабілітації населення, спрямованим на подолання наслідків війни та включає 

заходи з відновлення соціальних умінь і здатності адаптуватися до повоєнного 

життя. У цьому контексті соціальна реабілітація після війни постає як 

міждисциплінарний підхід, що охоплює різні сфери життєдіяльності людини ‒ 

від фізичного стану та психологічної стійкості до соціальної взаємодії та 

професійного становлення. 
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У більшості наукових джерел соціальну реабілітацію розглядають як процес 

відновлення особистісної та соціальної ідентичності, а також сприяння адаптації 

й інтеграції людей, які пережили воєнні конфлікти, у суспільне життя. Її 

завданням є не лише подолання фізичних і психологічних травм, а й створення 

умов для подальшого соціального розвитку та самореалізації. Варто підкреслити, 

що поняття соціальної реабілітації тісно пов’язане з адаптаційними заходами, 

оскільки обидва спрямовані на допомогу людині в пристосуванні до нових умов. 

Проте, з огляду на наведене визначення, соціальна адаптація виступає лише 

одним із складників соціальної реабілітації й входить до переліку базових її 

заходів [4]. 

Соціальна реабілітація та соціальна адаптація - це важливі поняття в 

соціальній роботі й психології, що відіграють суттєву роль у підтримці людей, 

які стикаються з різними життєвими труднощами, зокрема наслідками хвороб, 

війни, міграції чи інших травматичних обставин. Хоча ці терміни часто 

застосовують разом, вони мають як спільні риси, так і певні відмінності (табл. 2) 

[4]. 

Таблиця 2 

Співвідношення понять «соціальна реабілітація» та «соціальна 

адаптація» 

Ключові риси поняття та їх 

характеристика 

Соціальна 

реабілітація 

Соціальна 

адаптація 

Метою є покращення якості життя, допомога 

індивідам досягти кращої якості життя через 

підтримку, освіту та ресурси, що сприяють 

їхньому відновленню та інтеграції у 

суспільство 

+ + 

Використання соціальної підтримки сім’ї, 

друзів, спільноти та професійних служб як 

засіб для досягнення своїх цілей, 

+ + 
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стимулюючи позитивні зміни в житті 

індивідів. 

Залучення індивіда та його активна участь у 

процесі відновлення, або адаптації, 

спричиняючи розвиток самодопомоги та 

особистісного зростання до процесу 

+ + 

Зосередження на відновленні або покращення 

соціального функціонування індивіда після 

пережитого розладу чи травми. Це може 

включати відновлення соціальних навичок, 

впевненості, професійних навичок тощо. 

+ - 

Орієнтованість на здатність індивіда 

ефективно взаємодіяти з новим соціальним 

середовищем або адаптуватись до змінених 

життєвих обставин, що може включати 

прийняття нових соціальних ролей, 

інтеграцію в нову культурну чи соціальну 

структуру 

- + 

Розпочинається з визнання наявності 

проблеми або дефіциту в соціальному 

функціонуванні, що потребує втручання 

+ - 

Може бути потрібною внаслідок змін у житті 

індивіда, що не обов’язково пов’язані з 

наявність якогось розладу чи дефіциту. Це 

може бути переїзд в іншу країну, зміна 

соціального статусу тощо. 

- + 

Може бути обмеженою в часі, з чітко 

визначеними цілями та завершенням, коли 

досягнуто певного рівня відновлення. 

+ - 
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Є тривалим процесом , що має тривати 

необмежений час, оскільки індивід 

продовжує взаємодіяти зі своїм середовищем 

та адаптуватись до постійно змінених 

обставин. 

- + 

 

Слід зазначити, що обидва процеси сприяють успішній інтеграції людини в 

соціальне середовище та разом формують комплексну стратегію підтримки осіб, 

які стикаються з різними життєвими труднощами. 

У сучасному контексті відновлення, реабілітації та адаптації дедалі частіше 

використовується поняття «резильєнтність», яке, на відміну від «реабілітації», 

описує іншу концепцію здатності людини долати труднощі. Проте терміни 

«реабілітація» та «резильєнтність» часто вживають разом, хоча вони мають 

суттєві відмінності [4]. 

Ці відмінності доцільно розглянути через особливості практичної реалізації 

цих явищ у суспільному житті. По-перше, реабілітація — це процес або комплекс 

заходів, спрямованих на відновлення фізичного та психічного здоров’я, 

функціональних можливостей або соціального статусу людини після травм, 

хвороб чи періодів соціальної ізоляції. Резильєнтність же означає здатність 

окремої особи або спільноти ефективно адаптуватися та відновлюватися після 

стресових ситуацій або життєвих викликів. 

По-друге, реабілітація зосереджена на конкретних терапевтичних чи 

інтервенційних заходах для досягнення відновлення, тоді як резильєнтність 

пов’язана з внутрішніми ресурсами, стратегіями та особистісними 

властивостями, що допомагають людині справлятися з труднощами. 

По-третє, відмінність полягає у тривалості: реабілітація зазвичай має 

визначений часовий проміжок з конкретними цілями та завершенням після 

досягнення певного рівня відновлення, тоді як резильєнтність є більш постійною 

характеристикою або процесом, що розвивається протягом усього життя [4]. 
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Водночас саме спільна мета відновлення робить реабілітацію та 

резильєнтність подібними поняттями, оскільки обидва процеси спрямовані на 

подолання наслідків травм, стресу чи життєвих труднощів. Реабілітація 

допомагає людям відновити втрачені здібності, тоді як резильєнтність сприяє 

ефективній адаптації та розвитку навіть у складних умовах. 

Ще однією спільною рисою є використання ресурсів у процесі відновлення. 

Як реабілітація, так і розвиток резильєнтності потребують залучення різних 

ресурсів: у випадку реабілітації — це медичні, соціальні та освітні служби, тоді 

як для формування резильєнтності важливі внутрішні сили, соціальна підтримка 

та адаптивні стратегії [1, с. 41]. 

Реабілітаційні заходи можуть сприяти розвитку резильєнтності, оскільки 

люди навчаються пристосовуватися до нових умов і ефективно використовувати 

наявні ресурси. З іншого боку, високий рівень резильєнтності полегшує процес 

реабілітації, адже особи з розвиненою стійкістю краще справляються з 

труднощами та активніше беруть участь у власному відновленні. 

Основу соціальної реабілітації становить інтеграція підходів із соціальної 

роботи, психології, медицини, фізичної терапії, освіти та професійної підготовки. 

Важливу роль у цьому процесі відіграє концепція резильєнтності - здатності 

людини відновлюватися та адаптуватися після травматичних подій [3, с. 843]. 

Таким чином, хоча реабілітація та резильєнтність є різними за своєю 

природою, вони тісно взаємопов’язані в процесі відновлення та адаптації осіб, 

які стикаються зі складними життєвими викликами. 

Соціальна реабілітація в умовах війни являє собою комплексну систему 

відновлення, що охоплює фізичне, психологічне, соціальне та професійне 

відновлення постраждалих. У різних країнах світу розроблено унікальні підходи 

до вирішення цього завдання з урахуванням культурних, економічних та 

історичних особливостей. Історія соціальної реабілітації ведеться від часів 

Першої світової війни, коли постала потреба у систематичному відновленні 

ветеранів. З того часу методи та підходи суттєво еволюціонували, включаючи 
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створення комплексних програм, що враховують різноманітні потреби 

постраждалих. Водночас важливо виділити приклади успішного світового 

досвіду у сфері соціальної реабілітації, що стали позитивними кейсами для 

подальшого розвитку практик у цій галузі [4]. 

У США система підтримки ветеранів охоплює широкий спектр 

реабілітаційних послуг, що надаються через Міністерство у справах ветеранів 

(United States Department of Veterans Affairs). До таких послуг належать лікування 

посттравматичного стресового розладу (ПТСР), фізична реабілітація, 

професійне перенавчання та допомога у забезпеченні житлом. VA активно 

впроваджує інноваційні методики, зокрема телемедицину та віртуальну 

реальність, для підвищення доступності та ефективності реабілітаційних 

програм. 

Ізраїль має багатий досвід надання підтримки як ветеранам, так і цивільному 

населенню, постраждалому від війни. У країні особливу увагу приділяють 

розробці програм психосоціальної підтримки та реабілітації. Центри, такі як 

NATAL, спеціалізуються на лікуванні ПТСР та інших психічних розладів через 

індивідуальні та групові сесії, а також реалізують спеціалізовані програми для 

дітей і сімей. Ізраїльський Центр травми та стійкості NATAL зосереджений саме 

на роботі з травмами та стресом, пов’язаними з війною і тероризмом. 

У Німеччині значну увагу приділяють реабілітації ветеранів Другої світової 

війни та інших військових конфліктів. Основна мета полягає у забезпеченні 

інтегрованих послуг, що включають медичну допомогу, психотерапію, соціальну 

підтримку та сприяння працевлаштуванню. Крім того, важливим аспектом є 

міжгенераційна підтримка та робота з історичними травмами [4]. 

Наведені приклади свідчать про те, що ефективна соціальна реабілітація в 

умовах війни потребує комплексного підходу, який включає не лише медичне 

лікування, а й психологічну підтримку, соціальну адаптацію та професійну 

інтеграцію. 
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Соціальна реабілітація внаслідок війни охоплює кілька ключових напрямів, 

кожен із яких спрямований на вирішення конкретних завдань відновлення та 

інтеграції постраждалих осіб (табл. 3) [4]. 

Таблиця 3 

Різновиди соціальної реабілітації внаслідок війни 

Цільова група Заходи соціальної реабілітації 

Військовослужбовці, 

учасники бойових 

дій, ветерани 

Програми соціальної реабілітації для визначених 

категорій зосереджені на відновленні соціальних 

зв’язків, професійній адаптації, а також на психологічній 

підтримці. Вони можуть включати курси 

перекваліфікації, групові зустрічі для обговорення 

спільних проблем, арт-терапію та інші активності. 

Цивільні особи, які 

постраждали від 

війни 

Заходи включають психологічну підтримку, допомогу у 

відновленні житла, доступ до освіти та зайнятості. 

Програми можуть включати консультування, соціальну 

підтримку для відновлення документів, житла та 

забезпечення базових потреб. 

Діти та молодь, які 

зазнали впливу 

війни 

Програми зосереджені на психолоігчній реабілітації, 

адаптації до шкільного життя, забезпеченні безпечного 

простору для гри та навчання. Важливим аспектом є 

створення умов для соціальної інтеграції та розвитку 

дитини. 

Сім’ї, родини 

постраждалих 

внаслідок воєнних 

дій 

Реабілітація в сімейному контексті враховує потреби всіх 

членів сім’ї, забезпечуючи комплексну підтримку. 

Програми можуть включати сімейне консультування, 

сприяння у відновленні сімейних зв’язків, організацію 

спільних заходів для зміцнення відносин. 
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Ефективна реабілітація потребує комплексного підходу, який враховує 

специфічні потреби кожної цільової групи та забезпечує оптимальне 

використання ресурсів і зусиль під час реалізації основних заходів та методів 

соціальної реабілітації. Найбільш дієвими практичними методами для 

відновлення постраждалих є: 

1. Індивідуальні програми, що зосереджуються на конкретних потребах 

особи, включаючи психологічне консультування, професійну перепідготовку та 

медичну допомогу. Такий персоналізований підхід дозволяє створити 

реабілітаційний план, адаптований до унікальних потреб кожного учасника. 

2. Групові програми, які сприяють соціалізації, взаємопідтримці та обміну 

досвідом серед учасників. До них належать терапевтичні групи, спортивні та 

соціальні заходи, що допомагають відновити почуття спільноти та належності. 

3. Творчі та арт-терапевтичні методи, що використовують мистецтво як 

засіб самовираження та рефлексії. Такі підходи дають змогу обробляти емоційні 

переживання, знаходити нові способи комунікації та самовираження через 

музику, живопис чи літературну творчість. 

4. Сучасні цифрові технології, включаючи онлайн-платформи для 

навчання та взаємодії, мобільні додатки для самодопомоги та використання 

віртуальної реальності для іммерсивної терапії [4]. 

Світовий досвід підтверджує, що успішна соціальна реабілітація неможлива 

без ефективної координації між державними органами, міжнародними та 

громадськими організаціями, а також місцевими спільнотами. Налагодження 

механізмів співпраці дозволяє підвищити доступність та ефективність 

реабілітаційних програм, уникнути дублювання зусиль і максимально ефективно 

використовувати наявні ресурси. 

На жаль, Україна зіткнулася з численними труднощами у сфері соціальної 

реабілітації в умовах війни. Однією з головних проблем є обмежене 

фінансування та нестача ресурсів, виділених на ці цілі. Бюджетні обмеження та 

відсутність належної координації між різними державними структурами часто 
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перешкоджають впровадженню ефективних реабілітаційних програм. Крім того, 

існує проблема обмеженої доступності реабілітаційних послуг для всіх 

постраждалих. Особливо страждають мешканці сільських і віддалених районів, 

які мають обмежений доступ до медичних закладів та психологічної підтримки 

через віддаленість і проблеми з транспортом. Це створює нерівність у доступі до 

послуг та ускладнює процес відновлення багатьох людей [4]. 

Ще однією серйозною проблемою є недостатня психологічна підтримка 

постраждалих. Психічні травми, спричинені війною, можуть залишати глибокий 

слід у психічному здоров’ї, а відсутність належної допомоги здатна поглибити 

проблему. Програми психологічної реабілітації мають бути ефективними та 

доступними, щоб забезпечити відновлення психічного стану осіб, які зазнали 

впливу війни. 

В Україні також потребує вдосконалення координація між урядовими 

органами, міжнародними та громадськими структурами. Ефективна співпраця 

дозволить максимально використовувати наявні ресурси, уникати дублювання 

зусиль і підвищити результативність реабілітаційних програм [4]. 

Попри наявні труднощі, Україна має значний потенціал для успішної 

реалізації соціальної реабілітації під час війни. Важливо залучати міжнародну 

підтримку та досвід, усвідомлювати урядом критичну важливість цього питання 

та активно залучати громадськість до впровадження програм реабілітації, що є 

ключовими факторами їх ефективності. 

Висновки. У періоди воєн та конфліктів соціальна реабілітація набуває 

надзвичайної значущості для відновлення та підтримки постраждалих осіб і 

громад. Вона передбачає комплекс заходів, спрямованих на підвищення якості 

життя людей, які зазнали наслідків війни, відновлення їхнього фізичного та 

психологічного благополуччя, а також забезпечення соціальної інтеграції та 

повернення до активного життя в суспільстві. 

Узагальнюючи, підкреслимо, що соціальна реабілітація в умовах війни є 

складним і багатовимірним процесом, який охоплює медичну та фізичну 
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реабілітацію, психосоціальну підтримку, надання соціальних послуг, професійну 

реабілітацію, соціальну адаптацію та інші заходи. Як комплекс дій, соціальна 

реабілітація потребує тісної співпраці всіх зацікавлених сторін, а також 

ефективного управління та розподілу ресурсів. Незважаючи на численні виклики 

та труднощі, що стоять перед Україною у цій сфері, здійснені кроки у напрямку 

соціальної реабілітації можуть суттєво сприяти покращенню якості життя та 

підтримці осіб, постраждалих від війни. 
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Верещук Лариса, Сяська Інна РЕАЛІЗАЦІЯ ПРАКТИЧНОЇ КЛІНІЧНОЇ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ НА БАЗІ РІВНЕНСЬКОЇ 

ОБЛАСНОЇ КЛІНІЧНОЇ ЛІКАРНІ 
Касянчук Віктор ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНО-

ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ У ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ ГАЛУЗІ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ 

387 

Кулаков Михайло ЗАХОДИ САНАТОРНО-КУРОРТНОГО 

ОЗДОРОВЛЕННЯ ЯК НЕОБХІДНА СКЛАДОВА ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ РЕАБІЛІТОЛОГІВ  

390 

Петрухнов Олександр, Громко Євгенія ЕТИЧНА КУЛЬТУРА Й 

ПРОФЕСІЙНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ФІЗИЧНОГО ТЕРАПЕВТА ЯК СКЛАДНИК 

ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦЯ НОВОГО ПОКОЛІННЯ 

394 

Поручинська Тетяна, Поручинський Андрій ФОРМУВАННЯ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ-ЕРГОТЕРАПЕВТА В  

ОСВІТНЬОМУ КОМПОНЕНТІ НОРМАЛЬНА ФІЗІОЛОГІЯ ЛЮДИНИ (ЗА 

ПРОФЕСІЙНИМ СПРЯМУВАННЯМ)  

402 

Шевчук Олена ЕФЕКТИВНІСТЬ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ ДО ЗАСТОСУВАННЯ НЕТРАДИЦІЙНИХ МЕТОДІВ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ 

406 

Чепурка Олег НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ 

ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ БАКАЛАВРІВ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ 

413 

 

  



ОСВІТНЬО-НАУКОВІ ІННОВАЦІЇ У СФЕРІ БІОЛОГІЇ, ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ ТА ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ І ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ  14.11.2025 

 

424 

Науково-методичне видання 

 

Освітньо-наукові інновації у сфері біології, збереження  

здоров’я людини та психосоціальної і фізичної реабілітації 
 

Збірник матеріалів ІV Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції 

(м. Рівне, 14 листопада 2025 р.).  

 

Упоряд.: І. О. Сяська, О. Г. Рудь, Л. В. Ойцюсь, І. М. Трохимчук 
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Видавець Юрій Кукса 

Свідоцтво суб’єкта видавничої справи 

серія ДК № 8301 від 9 травня 2025 р. 

вул. Фабрична, 8, м. Рівне, 33022;  

097 42 66 444 

 

Електронне видання розміщене на сайті РДГУ: 

https://www.rshu.edu.ua/contact/naukovi-vydannia/2407-4-materialy-

mizhnarodnykh-ta-vseukrayinskykh-naukovo-praktychnykh-konferentsiy 

 

https://www.rshu.edu.ua/contact/naukovi-vydannia/2407-4-materialy-mizhnarodnykh-ta-vseukrayinskykh-naukovo-praktychnykh-konferentsiy
https://www.rshu.edu.ua/contact/naukovi-vydannia/2407-4-materialy-mizhnarodnykh-ta-vseukrayinskykh-naukovo-praktychnykh-konferentsiy



